

**Stipe NIMAC, *Pastoral grada, Ravnokotarski cvit,*
Lepuri, 2008., 160 str.**

Doc. dr. Stipe Nimac, profesor Pastoralne teologije na Katoličkomu bogoslovnom fakultetu u Splitu i na Visokoj teološko-katehetskoj školi u Zadru, objavio je, na 160 stranica, knjigu *Pastoral grada, Ravnokotarski cvit*, Lepuri, 2008.

Knjiga prof. Nimca, izuzevši dodatak, literaturu, sažetke na stranim jezicima te bilješku o piscu i kazalo, sastoji se od pet međusobno povezanih cjelina. Osvrćući se na ranija iskustva pastoralna grada, pisac se u ovoj knjizi usmjerava na pastoral postmodernoga grada. Raščlanjuje i predočava razliku života i pastoralnoga rada u seoskim i gradskim sredinama ističući sve izraženije društvene pojave kao što su mobilnost, individualizacija i pluralizacija. Također upozorava na neprikladnost uobičajenoga pastoralnog rada u novonastalim društvenim okolnostima i nudi stvarne, prikladnije pastoralne prijedloge. Obraduje temu grada kao izazova za pastoralni rad iznoseći biblijsko gledanje na grad i stav crkvenoga učiteljstva o toj temi. Osim što opisuje stanje pastoralna grada u inozemnim sredinama i osim što sažima mišljenja pastoralnih teologa iz drugih podneblja, prof. Nimac raščlanjuje i posvjećuje važnost preustroja pastoralna nudeći smjernice za pastoralni rad u gradu u šest funkcija: prezentirajućoj, samaritanskoj, alternirajućoj, fermentirajućoj, kritičko-proročkoj i doksološkoj funkciji.

Potom prikazuje označnice pastoralna u gradskim okolnostima analizom života u današnjim velikim gradovima. Ističe utjecaj individualizma i pluralizma na pastoral te uočava razne društvene poteškoće i religiozno stanje u gradskim sredinama naglašavajući solidarnost (odnos prema drugomu) i duhovnost (odnos prema Bogu), kao putove pastoralnoga rada koje treba produbljivati da bi se revitalizirao postojeći statični župni pastoralni model.

Pisac ne ostaje na pukoj sociološkoj raščlambi gradskoga života nego smjera na pastoral pred izazovima suvremene doba, s osobitim naglaskom na župnu zajednicu. Prikazujući različite modele župe, kao što su klasični oblik, župa kao 'zajednica zajednicâ', župa kao dio veće pastoralne jedinice, prof. Nimac u postmodernom društvu zagovara kombinaciju Haslingerova modela župe kao 'životnoga mjesta za sve' i nadžupnoga pastoralna na razini čitavoga grada ili većih gradskih četvrti. U tom kontekstu, u knjizi govori o župnomu radu u postmodernom gradu, gdje analizira činjenične pastoralne modele, kao što je npr. tradicionalni, a koji nije više prikladan za ovo doba, osobito ne za gradske sredine.

Pisac upućuje na potrebu prilagođivanja načina pastoralnoga rada pluralnim društvenim okolnostima, odnosno potiče nužnost razvitka pastoralna grada

iz činjenice što većina ljudi u Hrvatskoj živi u gradovima. Potaknut novim činjenicama, izmijenjenim načinom života i cjelokupnim stanjem života u gradu, autor proces obnove pastorala grada vidi kao zadaću koja se stavlja pred kršćane s nakanom da se što temeljitije i učinkovitije provodi evangelizacija suvremenih gradova. Objavljivanjem ove knjige aktualizira se tema pastorala grada, koja je u našoj teološko-pastoralnoj literaturi poprilično zapostavljena.

U dodatku knjige, u surječju govora o traženju novoga pastoralnog modela prilagođenoga načinu života i potrebama u suvremenim gradovima, donosi konkretan primjer gradskog pastorala koji se primjenjuje u Bonnu u Njemačkoj, što je poticajno u praksi.

Pastoralist Nimac smjelo se upušta u osjetljivu pastoralnu problematiku, koja je u Hrvatskoj vrlo rijetko i nedovoljno obrađivana. Osim što zorno prosuđuje stanje pastorala na općoj razini, razrađuje i stanje pastorala u gradskim sredinama uzimajući u obzir povijesne i društveno-kulturalne okolnosti u Hrvatskoj, način života te, služeći se suvremenom inozemnom literaturom, osobito s njemačkoga govornog područja, prikazuje stanje pastorala u gradskim okružji-

ma u drugim zemljama. Knjiga će, svojim sadržajem, mislima i iskustvom, dobro doći u pastoralnoj praksi jer, osim što daje pastoralne smjernice, ujedno nudi mnoge konkretne prijedloge u župnom gradskom pastoralu potičući nužnu promjenu pastoralne svijesti i prakse u novonastalim društvenim okolnostima.

Na teološko-pastoralnomu području knjiga je ovoga sadržaja novost i velik doprinos kako u znanstvenomu krugu tako i u konkretnomu pastoralnom radu. Bit će korisna i poticajna u daljnjem produbljenju materije budućim teološko-pastoralnim istraživačima, a od velike spoznajne i praktične koristi pastoralnim radnicima u suočavanju s pastoralnim izazovima današnjeg doba, osobito u gradskim sredinama.

Osim što analizira stanje župnoga pastorala, autor se kritički osvrće na neprikladnost postojećega pastoralnog pristupa i rada u gradskim sredinama nudeći iskustva i modele koji mogu pridonijeti poboljšanju pastorala. Stoga knjiga prof. Stipe Nimca obogaćuje našu teološko-pastoralnu literaturu i služi kao poticaj i ohrabrenje mnogima u proučavanju i produbljivanju župnoga pastorala i pastorala gradskih sredina.

Alojzije Čondić